

kiválogatásánagy gonddalak jó felnevelés komoly jövő

irányok

juhte-elkövetik aztányokat rend-obb, legtapasz-óra bizsák, úgy gondel-kevés szak-ig az utód-sabb kérdés, elni nem kis

alszott gen-ztendő szapo-néhány hét

a kiváloga-ezeliük. Szá-külön abrak-abot. Igyekze-gvarapodás-egíteni.

telt kosbírá-korra 50—75-nyvészési ér-éknként 1000—zámukra adott-égesen fizetik

velésénél ál-hogy a szü-efhullás néi-vevesebb elhul-é, mert ezzel-sági érdekét-ak az ország-uk, hanem sa-ét is előbbre

ACS ISTVÁN

yára

darab ersó és felszerelések

ár szállítja az-Északkelet-pannufonvadás

ó hatással ér-

tekin'tetésben új talajműve-ágvak a talaj-en maradvá-ha pedig le-or ezek többé-ó termőréte-gradnak, a for-felső talajba-é, és ott évek-k. Régebben-kezelt gazda-mmaggal való-egállapítására-tem, és em-

élységig min-szántóföld-kultúrájú ta-mégis 2500—találtam.

híve a mező-musznak és talajművelés-üzemű kísér-be, négyedig-ajobbnak vélt-anti módosítá-etek arra szol-állapítsuk, va-amez nélkül-melyik szol-ügyét a leg-sak a tisztán-küli szántás,hez nélkül és-ett, műhe-általajművelé-ig ugyan-cak-ül, vagy elő-művelés.

élységig min-szántóföld-kultúrájú ta-mégis 2500—találtam.

híve a mező-musznak és talajművelés-üzemű kísér-be, négyedig-ajobbnak vélt-anti módosítá-etek arra szol-állapítsuk, va-amez nélkül-melyik szol-ügyét a leg-sak a tisztán-küli szántás,hez nélkül és-ett, műhe-általajművelé-ig ugyan-cak-ül, vagy elő-művelés.

ul)

Világ orolektáriai egyesüljetelek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI PÁRTBIZOTTSAGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 54. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1955. MÁRCIUS 6.

A Szovjetunió szabadságunk, függetlenségünk, békénk védelmezője

Unnepi díszelőadással megkezdődött a magyar—szovjet barátság hónapja

Pénteken este az Állami Operaházban rendezett unnepi díszelőadással megkezdődött a népünk életében hagyományos magyar—szovjet barátság hónapja. A díszelőadást a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és a Magyar—Szovjet Társaság rendezte.

A díszelőadás elnökségében foglaltak helyet: Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedűs András, Apró Antal, Hidas István, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Nékis József, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügy-miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Bognár Jo-

zsef belkereskedelmi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Erdey-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke.

Az elnökség tagja volt J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. Az elnökségben foglaltak helyet a magyar—szovjet barátság hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldötség tagjai.

Megjelent a díszelőadáson a Minisztertanács és az Elnöki Tanács számos tagja. Részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar—Szovjet Társaság elnöke nyitotta meg az ünnepséget. Ezután János Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára mondott beszédet.

mezte meg, amely egyre inkább miénk is lesz, annak az új embernek a kovácsát ismerte meg, aki immár seregestől formálódik a mi társadalmunkban is. Ezért fogadta szívébe népünk a szovjet kultúrát, megérezte, hogy minden alkotása az emberért van, hogy minden műve az életért, a boldogságért, a jövőért küzd.

Ennek a tiszta, harcra felkészült, harcos humanizmusnak az erejével segítette és segíti a szovjet kultúra a mi új, szocialista kultúránk kialakítását, szocialista-realista irodalmunk, művészetünk felvirágzását.

Tisztelt ünneplő közönség!

Kedves Elvtársak!

Az eddigi barátsági hónapok gazdagon, meggyőzően feltárták társadalmunk széles rétegei előtt a baráti Szovjetunió hatalmas gazdasági és kulturális erejét s ennek az erőnek nélkülözhetetlen segítő szerepét népi demokráciánk építésében. Az idei barátsági hónap mindezzel együtt még hangsúlyozottabban fogja megmutatni a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály hatalmát, a szocialista társadalmat az emberiség történetében elsőnek megteremtő Szovjetunió világmegeterítő politikai vezető szerepét, bőles rendíthetetlenül sugárzó békepolitikáját, a békétábor élén a háborús gyújtogatók megfélemezésére vívott történelmi jelentőségű küzdelmét, a népek tisztelét, háláját és cselekvő helyeslését kívívó, útmutató kezdeményezéseit a nemzetközi fórumokon — s mindezzel együtt azt a meghálálhatatlan segítséget, amelyet szabadságunk és függetlenségünk biztosításához, békénk megőrzéséhez, népi demokráciánk politikai megszilárdulásához és fejlődéséhez adott és ad a baráti Szovjetunió.

A felszabadulásunk óta eltelt tíz esztendő során a Szovjetunió volt szabadságunk, függetlenségünk, békénk legfőbb védelmezője. Ezt a segítséget, a német militarizmus feltámasztása elleni összefogást, a népek békéjéért és biztonságáért vívott harc közös akaratát pecsételte meg a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés.

Népünk jól tudja, hogy az amerikai—angol imperialisták, akik a Szovjetunió és a népi demokráciák felszabadult népei elleni aknamunkájukat ott folytatják, ahol abba se hagyták, mindent megtesznek, hogy a hitleri fasizmus örökébe lépjenek szerte Európában, hazánkban is. Ahogy példaképeikben, úgy eszközeikben sem válogatások: Mindenki, aki ártani tud népünknek és minden, ami kárt tehet építő munkánkban — „jó üzlet” számára. És mégis, minden dühödt acsarkodásuk, minden alátomos próbálkozásuk ellenére — áll szabad hazánk, teljes a nemzet függetlenségünk, virul földünkön a béke, számban, jómódban gyarapszik dolgozó népünk, mert a Szovjetunió barátsága, szövetsége védi, pártfogolja. (Taps.) Népünk látja, érzi ennek a barátságnak

(Folytatás a 2. oldalon)

SZTÁLIN MA IS ÉL



Két évvel ezelőtt szántott végig a világon a hír: Sztálin meghalt, Sztálin halott. Néma, szomorú gyász költözött az emberek szívébe. Gyászoltak az utcák, gyászoltak a házak, de mintha még az üzemek gépeinek zakatolásában, katagásában is valami gyászos zene monoton hangjai sírtak, zokogtak volna.

Percekre megállt az élet mindenütt, mint ahogy a föld megállna örök körforgásában, ha kihunyna a nap. Igen, igen. Az élet napja volt Sztálin, a jelen derűje és a jövő fénye.

Sztálin meghalt... Sztálin nincs többé!

Nem, dehogyan. Mint, ahogy a nap sem tud kihunyni, amíg el a fény, Sztálin sem halhat meg, amíg eszméi élnek és meleg fényükkel beragyogják az egész világot.

Nem pusztíthatja enyészett az eszmét, ami örök. Az eszmékben él tovább Sztálin és él mindaddig, amíg csak fényre, napra várhatnak az emberek. És mivel ez a természet örök törvénye, mint a tél után következő tavasz, Sztálin öröklé élni fog. Hiába röpítették világgá a fekete betűk a hírt:

Sztálin meghalt.

Minél nagyobb egy ember családja, annál nagyobb és mélyebb a gyász. Öt milliók, tízmilliók és százmilliók gyászolták, hiszen az egész világ egyszerű embereit családjeiként hordozta szívében. Stockholmtól a Földközi és Sanghajtól Londonig nőtt, dagadt a gyász szomorú árja halálának hírére és fájdalmasan dobogtatta meg minden becsületes ember szívét. Könny rezgett mindazoknak a szemén, fájdalom költözött mindazoknak a szívébe, akik szeretik az életet és békét, akik várják a jövőt, de még a legvadabb háborús gyújtogatók is megemelték egy percre a kalapjukat, ha aztán még vadabban, még féltékenyebben vicsorogtak is tovább.

„Meggzúnt a sztálini korszak” — üvöltötték a nagy sztálini család, az egyszerű emberek százmillióinak ellenségei.

Mennyire tévedtek, mint mindazok, akik azt mondták akkor a gyász pillanataiban, hogy Sztálin nincs többé.

Két év telt el a fájdalmas hír óta. Két éve halt meg a legnagyobb kor egyik legnagyobb embere és mégis olyan élő még ma is, mintha csak jótalan és okatlan lett volna akkor a nagy gyász. Az életet nem lehet eltemetni, ő pedig életet teremtett.

A halál nagy úr, de az emberi szellem sokkal nagyobb. A halál csak a test felett uralkodik, de a szellem életét nem kényeztetheti pusztulásra hatalmával, mert annak nagyobb a hatalma. Sztálin az emberi szellem, az emberi értelem, jog és igazság mindennél nagyobb hatalmával él tovább, mert Sztálin neve örökké összeforrt Leninével.

...és ma is Lenin és Sztálin nevével épül a világ. Hiszen Sztálin neve eggyé forrott a békével, ami napjainkban az élettel, a jövővel, százmilliók és százmilliók óhajával jelent egyet.

Béke és jövő... Ki ne emlékezne Sztálin nevére, mikor ezt a két magasztos fogalmat a tudatába fogadja és elemeire bomlja, ki ne érezze a napfényt, amikor tavaszra, riügyfakadásra, tél álmléből zöldelő lombokkal ébredező tölgyekre, sudár fenyőgyekekre gondol?

Két éve röpítették világgá a gyászhirot a sürgönyök és telefonok, rádiók és újságok.

Emlékezünk.

A múltra emlékezünk, hogy még bizakodóbban tekinthessünk a jövőbe. Hogy úgy tekinthessünk a jövőbe, olyan rendíthetetlen hittel, olyan végtelen optimizmussal, olyan harcra szilárdasággal, mint ő.

Halottra emlékezni, a múlt keserű gyászát idézni szomorú dolog és mi mégis úgy gondolhatunk rá, úgy vethetjük tekintetünket a múltba, hogy közben a jövőt ünnepeljük.

Már ez is cáfolata annak, hogy Sztálin halott...

Él, él és örökké élni fog!

Az egész világ jövőjében él tovább...

Ünnepi díszelőadással megkezdődött a magyar—szovjet barátság hónapja

(Folytatás az 1. oldalról)

és szövetségnek hatalmas segítő, oltalmazó erejét, ezért fondólik össze szívében a legdrágábbnak, szabad hazánknak a szeretete, a Szovjetunió szeretetét. Ahogy a felszabadító szovjet hősök vére, a Szovjetunió támogató és védelmező segítségével beépült új életünkbe, — úgy lett örökre az igaz magyar hazaszeretet elválaszthatatlan része a magyar—szovjet barátság (Taps.)

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a most meginduló barátság hónap tovább fogja erősíteni, mélyíteni ezt a barátságot népünk millióinak szívében.

Szavaimat befejezve hadd köszöntsem forró szeretettel a testvér szovjet nép barátságának körünkbe érkezett küldőit, drága szovjet vendégeinket. (Taps.)

Éljen népünk felemelkedésének vezető ereje, a magyar—szovjet barátság megszilárdításának nagy

tanító mestere: a Magyar Dolgozók Pártja. (Nagy taps.)

Éljen a béke, a szabadság, a haladás tábora, győzelmeink ihletője és szervezője: a Szovjetunió Kommunista Pártja! (Lelkes taps.)

Éljen a dicső szovjet népek és magyar népünk megbonthatatlan nagy és örök barátsága! (Hosszantartó taps.)

Jánosi Ferenc beszéde után az ünnepség részvevői hosszantartó tapsal ültették a magyar—szovjet nép megbonthatatlan barátságát.

Ezután F. V. Konsztyantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió kulturális küldöttsége vezetője emelkedett szólásra.

F. V. Konsztyantyinov felszólalása

Igen tisztelt ünneplő közönség! Kedves Elvtársak! Kedves Barátain!

Engedjék meg, hogy átadjam Önöknek és az Önök személyében a szocializmust építő nagyszerű magyar népnek a szovjet nép forró, szívből jövő üdvözlését és jókívánságait újabb sikerek eléréséhez, az új, boldog élet megteremtésének nagy művéhez. (Taps.)

Üdvözlöljük gyönyörű országuk hős munkásosztályát, amely fényes lapokat írt a szocializmusért, a kapitalizmus ellen küzdő dolgozók harcának történetébe, üdvözlöljük a magyar munkásosztály hűséges szövetségét, a Magyar Népköztársaság dolgozó parasztságát.

A szovjet emberek, a szovjet kultúra művelői üdvözlötököt küldik a magyar nép haladó értelmiségének, amely az egész néppel együtt építi a szocialista társadalmat, megteremtí az új, haladó kultúrát.

A szovjet emberek szívélyes üdvözlötököt küldik a Magyar Dolgozók Pártjának, a párt Központi Vezetőségének. (Nagy taps.)

Elvtársak! Barátain!

Az ősi mondák világa, a költészet és az irodalom története megadható példákat mutat nekünk egyes nemzetek barátságáról, egymás iránti hűségéről. De sem a költészet és az irodalom története, sem a világtörténelem nem ismert korábban példákat a népek közötti barátságra.

A szocialista tábor országainak testvéri barátsága, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan, testvéri barátsága új, hatalmas, leküzdhetetlen mozgatóerőt jelent a világtörténelemben. Ez a barátság biztosítja a szocializmus, a béke és a demokrácia legyőzhetetlenségét, biztosítja a népek haladását, igazi szabadságát és függetlenségét. Ez a barátság jelzi az emberiség tavaszának kezdetét. (Taps.)

Ott, az imperializmus táborában egyes nemzetek uralmának, más nemzetek leigázásának vadállati farkastörvénye uralkodik, itt a szocializmus táborában minden nemzet, faj és nép testvéri barátsága, a lenini proletár internacionális elve valósul meg.

Az imperialista reakció az amerikai és angol uralkodó osztályok vezetésével katonai tömböket tákol össze. Ujra fel akarják fegyverezni az európai népek leggonoszabb ellenségét — a német militaristákat. A koreai háborúban végleg levezített és szegénytelen leszerelt örült amerikai szenátorok és tábornokok hidrogén- és atombombákkal fenyegetőznek. Meg akarják félemlíteni a gyenge idegzetű embereket, a csödbe jutott „erőpolitikát” hirdetik.

Megfelekedeznek azonban arról, hogy van a világon egy hatalmasabb erő, mint az atom- és hidrogénfegyver együttvéve. Ez pedig

legközelebbi 5—6 évben tizmillió pudra növelje a gabonatermést, megkészszeresse az állattenyésztés hozamát s a közeljövőben 28—30 millió hektár szőlő- és parlagföldet műveljen meg.

A szovjet nép különös gondot fordít a nehéziparra, mert annak fokozott fejlesztésében látja a mezőgazdaság területén kitűzött feladatok megoldásának, a könnyűipar fejlesztésének, az életszínvonal további emelésének kulcsát, a véderő fokozott növelésének zálogát.

A szovjet nép tudja, hogy a gazdasági és kulturális építés nagy feladatainak megoldásával a közös ügyért dolgozik: a béke, a demokrácia s a kommunizmus győzelméért. Tudja, hogy ezzel barátjának és testvérének, a magyar népnek is segítséget nyújt.

Szívből üdvözlöljük Önöket nagy nemzeti ünnepük alkalmából, abból az alkalomból, hogy tíz éve szabadult fel Magyarországra a fasiszta iga alól és Önökkel együtt őszintén örülünk sikereiknek és győzelmeiknek.

Erősödjék és virágozzék a Magyar Népköztársaság — népének és barátainak öröme, ellenségeinek kárára!

Éljen a magyar és a szovjet nép örök és megbonthatatlan barátsága! (Taps.)

Ezután beszédet magyar nyelven így fejezte be:

Éljen a magyar nép!
Éljen a szocializmus! (Taps.)

A lelkes ünnepléssel fogadott beszéde után felhangzott az Internacionálé, majd az ünnepség második részében szovjet és magyar művészek felléptével magas színvonalú műsor következett.

Nagy sikerrel mutatkozott be Antwerpenben a Magyar Állami Népi Együttes

Csütörtökön hatalmas sikerrel mutatkozott be Antwerpenben a Magyar Állami Népi Együttes a Theatre Hippodrome mintegy 1400 főnyi közönsége előtt.

Különösen azok a műsorszámok

arattak nagy sikert, amelyeknek cselekménye valamilyen népi szokást elevenít meg. Így különösen forró lelkesedéssel fogadták az „Első szerelem” és az „Ecséri lakodalmas” című táncjátékokat.

Hajdú-Bihar

GYOMRA

Hajdú-Bihar gyomra — ez a tréfás elnevezése a Hajdú-Bihar megyei Fűszer és Édesség Nagykereskedelmi Vállalatnak. Ennél talán jobb címet bizony nehéz lett volna találni, hisz úgy állnak — és úgy rajta maradt, hogy most már az isten sem tudná lemosni. De az olvasó kíváncsi arra, tulajdonképpen miért is kapta ezt a nevet? Ezért elvezetjük egy néhány perces látogatásra a FÜSZERT raktárába.

Nehéz bejutni, mert hosszú gépkocsisor áll a bejáratnál. De ha már keresztül vergődünk, meglepő látvány fogad bennünket. Az egyik osztályon annyi liszt, hogy talán még soha nem láttunk annyit egy csomóban. Odébb kockacukor-hegy, és ki tudná felsorolni, má minden, ami innen elszállításra vár. Fent, az emeleten az édességosztály, vagonszámra savanyú-cukorral, csokoládéval, nápolyival, mindennel, amit szem, száj megkíván. Debrecen és a megye összes iskolása sem tudná „elpusztítani”. (Még ha az egyetlen hallgató is „besegítenének”, akkor sem.) Találó tehát az elnevezés — valóban Hajdú-Bihar gyomra a FÜSZERT.

Hát még akkor milyen igazat adunk a „kereszt-

apának”, amikor megtudjuk, hogy havonta átlagosan 150—160 vagon árut szállítanak innen a debreceni és a hajdú-bihari fűszer-, édesség- és csomagolótelepbe.

Azt, hogy nem is rossz szul végzik ezt a munkát, bizonyítja, hogy a miniszterium az elmúlt napokban a „belkereskedelmi kiváló vállalat” címmel tüntette ki a Hajdú-Bihar megyei Fűszer és Édesség Nagykereskedelmi Vállalatot. Ez a szép cím — komoly munkát, nagy előrehaladást igazol.

Igazgatójáról, Tóth Sándor elvtársról, erről az egyszerű segédmunkásból lett vezetőről már eddig is sok jót hallottunk. Legjobban talán mégis az kapott meg, amiről legtöbbször értesültünk. Elmondjuk: Mátarházára kapott beutalót — jó munkája jutalmául — a vállalat egyik dolgozója. Régióta tervezte már feleségével együtt ezt a megérdemelt pihenést, de soha nem valósult meg, mert nem volt kire hagyjuk kilecences gyermeküket. Ez jutott

A béke jó kezekben van

Kötelességemnek érzem, hogy írjak a Néplapnak arról a nagy élményről, aminél egész eddigi életemben a Rákosi elvtársai Miskolcon való találkozásom volt nagyobb. Még most is fülemben csengenek Andics Erzsébet szavai: „Nem, az emberiség nincs halálra ítélve! Élni fog és soha nem látóit, csodálatos dolgokat fog még véghezvinni. Nem az emberi kultúra van megszállhatatlan kincseivel pusztulásra ítélve, hanem az imperializmus elvadult rendszere, amely egyre inkább szembekerül a józan ész és a természet törvényeivel. Az emberiségnek élni kell és élni fog. Azok fognak elpusztulni, akik ezzel nem számolnak, akik esztelenül, ódórn újjába akarnak állni az életnek.”

A IV. magyar békekongresszus megmutatta a népek akaratát. Munkások, parasztok, értelmiségiek mind, mind a béke mellett emelték fel szavukat. Megható jelenet volt, amikor Pósa Ferencné két éves kislányával állt a mikrofon elé és azt mondta: „Azt akarom, hogy egészséges, boldog, szabad ember legyen majd belőle, hogy csak a történelmekönyvből ismerje majd a háborút.”

Külföldi barátaink is mind békeüzenetet hoztak hazájukból. Örömmel töltött el Nazim Hikmet török író felszólalása. A műszinnművészeinket is csak filmről ismerem eddig. A békekongresszuson láthattam Tolnay Klárit és Mészáros Ágít, akik egész művészi hitvallással a béke mellett bontottak zászlót.

Nem tudom mi volt velem, de minden hozzászóláskor könnyű belábadt a szemem. Örömkönnök voltak ezek, mert láttam itt ezen a kongresszuson, hogy a béke megvédésének ügye jó kezekben van, biztos alapra van fektetve — a népek milliói örökösnek felelt!

Kun Béláné, Nagykerék

FIGYELMEZTETŐ SZÁMOK

A gazdaságos termelés egyik előfeltétele a helyes beralap felhasználás. A gyártási költségek körülbelül 30—40 százaléka a munkabérek teszik ki, épp ezért itt minden forint megtakarítás jelentőséggel bír.

A munkabérek és egyéb költségek felhasználásánál kedvezőtlen a helyzet a megyében. A beralaptulajlás már hónapok óta rendszeres. Januárban a debreceni üzemek 910 500 forinttal lépték túl beralap tervüket. A helyi iparban 101,3 százalékos teljesítés mellett 114,7 százalékos volt a beralap felhasználás. Megtakarítás egyedül csak a megyei iparhoz tartozó négy vállalatnál jelentkezik. 910 500 forint — 21 családi ház felépítéséhez elegendő. Ugyanezért az összegért 606 jó minőségű férfiöltöny, vagy 900 kerékpár vásárolható.

A tényleges termeléshez képest különösen magas volt januárban a beralap felhasználás a Cementáruipari, a Tejipari,

a Hűtőipari Vállalatoknál, a Textilműveknél, a Hajlított Bortorgyárban, a szövetkezetek iparban: a Debreceni Kádár, a Debreceni Szíjgyártó, Asztalos és Játkészítő KSZ-ekben. A Cementáruipari Vállalatnál például 88,1 százalékos teljesítés mellett 5 százalékkal több bért fizettek ki, mint a megengedett.

Mi a lazaság oka? Mindenekelőtt a bérfevvelennel tapasztalható liberális elnéző magatartás. A laza normák, a felesleges pótdíjak engedélyezése, a bérfevvel egyes munkabérek kategóriák helytelen megállapítása, az improduktív munkaerők számának növekedése. Az utóbbi igazolására annyit, hogy a debreceni üzemekben az improduktív munkaerők száma januárban decemberhez viszonyítva újból 253 fővel emelkedett!

Figyelmeztető és tanulságos számok ezek. Felreérthetetlenül jelzik, hogy az olcsó termelés és a népgazdasági fegyelem egyik sarkalatos pontját nem tartjuk be. Márpedig a fogyasztási cikkek árát addig csökkenteni, a munkabéreket növelni nem lehet, míg sok helyen büdösen pazarolják a nyersanyagot, az energiát, liberálisan kezelik a rendelkezésre álló pénzügyes-tet. Amikor pártunk elsősorban az életszínvonal következes emelése, az önköltségesökkenítés mellett foglal állást, akkor a bérfevvel betartása ma fontosabb követelmény, mint bármikor.

A januári 910 500 forintos beralap túllépés arra int, hogy minden gazdasági vezető, pártfunkcionárius jelentőségének megfelelően foglalkozzon a beralapfelhasználás megjavításával. Az április 4-i verseny sikere nem kis mértékben azor is múlik, érvényre juttatjuk-e a gazdaságos termelést, vagy egyenesen hátráltatjuk a III. pártkongresszus idevonatkozó határozatait. (KT)

A Néplap elintézte

Kocsis Magda Ujléta, Kövesdi tag 6. szám alatti lakos nemrégiben levelet írt lapunknak. Arról panaszkodott, hogy Tóth András, az Ujléti Tejből vezetője elbocsátotta állásából. Tóth András Kocsis Magda helyett feleségét alkalmazta.

A panaszos levél alapján a Hajdú megyei Tejipari Vállalat igazgatója intézkedett, és Kocsis Magdát március 1-től állásába visszahelyezte.

Száz mázsa tavaszi búzával segíti az egyéni termelőket az álmosdi Tánacsics Tsz

Álmosd községben példamutatóan jó a viszony az egyéni termelő dolgozó parasztok és az álmosdi Tánacsics Termelőszövetkezet között. Az elmúlt évben is megnyilvánult már a jó barátságos viszonyok között kapott kiváló vetőburgonyát szedték fel a földből, mint azelőtt, mert sokan a termelőszövetkezetet az álmosdi egyéni termelő dolgozó parasztokat.

Szabó Kálmán növénytermelési brigádvezető próbacsíráztatásra rakott ki a vetésre készülő magvakból a 100—100 szemet, hogy megállapítsa, milyen csiraképeségű a tavaszi vetőbúza.

Nagyon fontos az előstráztatás, mert ennek alapján tudják megállapítani, mennyi vetőmag kell egy holdra, hogy ott jól bedúljon a gabona. A szövetkezet ebből a gondosan szelktorozott tavaszi búzavetőmagból 100 mázsát ad az egyéni termelő dolgozóknak, hogy ők is bőséges termést tarthassanak be.

Az álmosdi dolgozó parasztok nagy bizalommal fordulnak a termelőszövetkezetekhez vetőmagért, mert az elmúlt év őszén is 300 mázsa bankúti 1201-es vetőmagot kaptak a tsz-nel adott szokvány bűzáért.

Az álmosdi határban így készülnek a kenyérgabona vetési terv teljesítésére. A termelőszövetkezet példamutatóan ad ebben is, hogyan emeljék a terméshozamokat. Az őszi kalászos területen 200 mázsa pécisót, 160 mázsa szuperfoszfátot és 40 mázsa káliót használnak fel.

A gondos gazdálkodás, a jó tervezés, meglátszik a Tánacsics tagjain. Jómódú a tanság, jól gondoskodik a közös gazdálkodás.

Biharnagybajomban befejezték a szelektorozást

Álmosd jó munkával készül, eredményeit javítva a felszabadulás ünnepére. Ugyanez mondható el Biharnagybajomról is, ahol úgy a December 21. Termelőszövetkezet, mint az egyéni termelő parasztok befejezték már a szelektorozást. Több egyéni termelő paraszt, tanácsos kísérleti parcellákat létesít, ahol az őszi búzát fejtrágyázzák, hogy bemu-tassák, milyen terméshozamok hatása van a helyes fejtrágyázásnak.

Biharnagybajomban 300 egyéni termelő paraszt irt már alá vállalást a felszabadulási versenyben. A versenynek komoly eredménye, hogy a baromfi begyűjtés ütemtervében 199 százalékos ért el, kövér sertés beadásban 61, tejbeadásban 59, az adóztatásban pedig 60 százalékos a teljesítése. Elen-járnak a vállalatok teljesítésében: Mile Imre, P. Nemes Lajos, Szatmári Balázs, Szöllősi Imre, akik egész évi beadásuknak már eleget tettek. Valamennyien tanácsosok.

Őszi búzáért tavaszi búzát cserélnek az egyéni termelők

Hajdú-Biharban több mint 82 vagon tavaszi vetőbúzával ad az állam cserébe, vagy kölcsönként, hogy a megye teljesítse kenyérgabona vetési tervét.

Ez a készlet azonban nem felel meg teljesen a vetőmag szükségletének. Az egyéni termelő parasztok egymás között is cserélnek őszi búzáért tavaszi búzát. Egymás vetőmaggal való idejében történő cseréje nagyban elősegíti a tavaszi felkészülést. Szükséges ez nagyon, mert mielőtt az idő kinyílik, azonnal vetni kell, amikor már nem tölthetik az időt cserélgetéssel.

A Rákosi-telepi Dózsa Tsz teljesítette félévi tojásbeadását

A debreceni termelőszövetkezetek közül a beadás teljesítésében élénjár a Rákosi-telepi Dózsa. Már az elmúlt év végén adott be kövér sertést az évi kötelezettségének teljesítésére. A múlt év őszén pedig már teljesítették az évi első negyedévi baromfi-beadási kötelezettségüket. Orosz Margit baromfi-gondozó igen lelkiismeretesen takarmányozza, gondozza a baromfiakat. Eredménye az, hogy a tojásbeadás is emelkedett. A régebbi 18—20 darab naponta 80 darabra. Az emelkedő tojásbeadás segítette hozzá a Dózsa-t, ahhoz, hogy a felszabadulási versenyben tett vállalatát, a határidő előtti tojásbeadást is teljesítse. A negyedévi tojásbeadásnak már március első napjaiban eleget tett.

A gépállomások versenyében a nagylétai került az élre

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatósága értékelte a megyei gépállomások téli gépjávitási versenyét. A jelentés szerint első a Nagylétai Gépállomás, második a Hajdúházi, harmadik a Derecskei, negyedik a Püspökkladányi, s ötödik az Egyéki Gépállomás.

Utolsó helyre került a Tiszacsegei Gépállomás, de ütemtervét ez is február 28-ra 100 százalékosra teljesítette. A többi gépállomás erre a határidőre túltejesítést ért el. A Nagylétai Gépállomás 149,5 százalékkal került az élre.

Bűnvádi eljárás a tavaszi búzavetés megtagadásaért

Legfontosabb feladata most a mezőgazdaságnak, hogy tavaszi búza vetési tervét teljesítse. A kormány kitűnő minőségű tavaszi búza vetőmagot ad csereterményekért, vagy indokolt esetben kölcsön, hogy mindenki teljesítse kenyérgabona vetési tervét. Így kívánja ezt az ország több kenyérral való ellátása.

Ezzel szegültek szembe ketten a megyében. Ujszentmargitán Köteles József középparaszt az ősszel sem vetett búzát, s most is megtagadta a gabona vetési terv teljesítését.

A tanács felkínálta neki 2 mázsa tavaszi búza vetőmagot kölcsönbe, de Köteles kijelentette, hogy neki nem kell vetőmag, mert úgy sem vet kenyérgabonát. Bárandon Kovács Antal, Árpád utca 7. szám alatt lakó középparaszt is hasonló magatartást tanúsított. Nyilvánvaló, hogy mindketten kulákbefolyás alá kerültek, s ezért tagadták meg a kenyérgabona vetését.

A megyei tanács a rendelkezéssel szembeforduló termelők ellen bűnvádi feljelentést tett az ügyészségen.

A HAJDÚDOROGIAK

nem csak mulatni tudnak

Van sár ellenben, cipőn felül érő és olyan marasztaló, hogy alig szabadulni tőle. Végig mindenütt az út mellett, de különösen a Piac-téren. Az asszonyok, vevők és eladók egyaránt a latyakban cup-pogva áldogálnak. Árulnak és vesznek.

Van kocsmá, hol szeszelné, du-hajkodni lehet. Tévedés ne essék, a világról sem állítom azt, hogy létezésük baj. Kell, hogy legyen olyan hely is, ahol daltól böntheti örömet a dorogi ember. De, hogy csak kocsmá van, az már baj!

Van Mezőgazdasági Technikumok és annak van színjátszó-csoportja. A csoport — bár csak nemrégiben alakult — eredményesen dolgozik. Pár héttel ezelőtt mutatta be első darabját, Molliere: Kényeskedők című vígjátékát. Az előadást nemcsak a megismétlések vezetői azt tervezik, hogy Hajdúdorogban is átmennek előadni. A leányiskolának zenekara van, a tiszoltegyesületnek szintén. A tiszoltegyesület most szervezik színjátszódrúkjukat.

Az előadásokat igen sokan látogatják! Azt a kispárosoktól kért, nagy nehezen és alkalomadtán benyújtottak termet mindig zsúfolásig megtöltik az érdeklődők és jócskán vannak olyanok, akik kíváncsiak rekednek. A könyvtárnak 660 olvasója van, ezeknek a múlt év utolsó hónapjaiban összesen 3944 könyvet kölcsönöztek ki olvasásra.

Van Hajdúdorogon igény a kultúrára. A falu lakói keresik az alkalmat, a helyet, ahol szórakozni, művelődni, tanulni lehet.

MA KEZDŐDIK DEBRECENBEN A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA

Idén rendezik meg hetedszer hazánkban a magyar—szovjet barátság hónapját. Az idei megnyitó ünnepségekre országsszerte 4-ike és 7-ike között kerül sor. A debreceni megnyitó ünnepséget ma délután 6 órakor rendezi a Központi Kultúrotthonban az MSZT városi elnöksége. Az ünnepséget dr. Went István akadémikus, az Élettani Intézet igazgatója, az MSZT városi szervezetének elnöke nyitja meg, majd Bartha János, a Hazafias Népfőrdő Hajdú-Bihar megyei Bizottságának elnöke mond beszédet.

Az ünnepség második részében a Csokonai Színház művészei, a Debreceni Népi Együttes, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének Népi Zenekara és egy szovjet katonai alakulat művészei adnak színvonalas és gazdag kultúrműsort.

A barátsági hónap folyamán szinte minden napra esik egy-egy jelentős esemény. Hétfőn például délután 6 órakor az Állami Könyvesboltban a debreceni írók és olvasók találkozásával kezdődik a szovjet könyv ünnepe, a könyvtárakot széles táborának öröme, míg este 7 órai kezdettel a zenekarok és zenekedvelők számára rendeznek a Központi Kultúrotthonban orosz és magyar művekből nagyzenekari hangversenyt.

A modern technika művészetének kedvelői számára bizonyára a szovjet film ünnepe lesz az egyik legkedvesebb esemény. A szovjet film ünnepe március 10-én nyílik meg filmszínházainkban. A Vig a „Modern kalózok”, a Béke a „Sztakötő”, a Híradó pedig a „Tengeri karvaly” című filmekkel nyitja az ünnepi hetet.

A magyar—szovjet barátság hónapja az eddigiekhez hasonlóan ismét nagy sikerrel tölti be e szép és nemes hivatását.

A begyűjtés hátramoszdítói Polgáron

Országos érdek, hogy a begyűjtés minél gyorsabb ütemben haladjon. Különösen fontos ez Hajdú-Biharban, hiszen a megyék országos versenyében az utolsó között kullogunk.

Id. Bella István polgári dolgozó paraszt az elmúlt évben is élenjár az állam iránti kötelezettségek teljesítésében, most is meg akarta mutatni, hogy határidő előtt teljesíti beadását. 1955. decemberére volt tervezve a kövér sertés beadása, de id. Bella István március 3-án már jelentkezett Polgáron az Állatforgalmi Vállalat megbízottainál, több mint 2 mázsás, teljesen érett sertéssel. Kérte, hogy vegyék át a prima sertést, amelyhez társulással is voltak. A válasz meglepő volt.

— A teherautó már elment, vigye vissza a sertését, majd jöjjön el a jövő héten.

Id. Bella István nagyot nézett. Ha már köszönetet nem is kapott példás buzgalmaért, de a

rideg elutasítás hangja jogosan sértette. Tűrhetetlen is ez a magatartás. Több, mint 6 kilométer távolságra van a tanyája id. Bella Istvánnak a falutól. A több mint 2 mázsás sertés már teljesen kihízott, ha tovább tartják, apad. Mindenki tudja, hogy egy ilyen 2 mázsás felüli sertésnek 6 kilométerre való visszaszállítása semmiképpen nem előnyös. Az átvevőhelyen van megfelelő hely, istálló, ahol első szóra letehető volt a kövér sertést, ha már az a fránya teherautó el is robogott.

Id. Bella István nem hagyta igazát. Szóvá tette sérelmét a tanácsnál. Erélyes hangú telefonátalgotatás után sikerült is elérni, hogy átvegyék a több mint két mázsás sertést.

A begyűjtés ügyét sokkal jobban kellene szolgálni Polgáron az Állatforgalmi Vállalatnak, s nem árt, ha a vállalat megyei vezetője erről kioktatja a feladatukat félreismerő egyéneket.

— Bencze —

lene, hogy legyen, nincs elég önálló kezdeményező készség. Csak a felülről kapott utasításokat való-sítják meg, úgy ahogy, maguk nem próbálnak új, helyileg jobb, alkalmas ötleteket, módszereket keresni és megvalósítani. Talán félnek az újítól, az eddig még soha nem volt dolgoktól. A kommunizmus tudják, hogy bennük bator és merész tervezés jellemző és ez mindig eredményes vezet.

A pedagógusok közül egyedül Arató Gábor kapcsolódott be a falu kulturális életébe. S így is igen szép eredményeket mutat fel. Gondoljuk csak el, milyen nagyarányú változás lenne akkor, ha az egész tantestület melléje állana! Eddig sajnos nagyon kényelmes álláspontot foglaltak el. Ezt megváltoztatni talán a legelső és legfontosabb feladat! Nagyon vigyázzanak a falu kultúrvezetőit arra, hogy kultúra címen mit nyújtanak a dorogiaknak. Kísérjék figyelemmel a kultúr-csoportok munkáját, támogassák őket azzal is, hogy műsorgondjalként eszmélet, politikai és szakmai segítséget nyújtanak. Támogatásuk azonban ne csak erre a területre korlátozódjék. Minden rendelkezésre álló helyi eszközt, lehetőséget kutassanak és használjanak fel segítségükre.

Így láttam én a helyzetet. S üzenetemet mindazoknak, akik mulatók, bícskás természetűnek mondták a hajdúdorogi embert: nem vezessétek tulajdonsága ez, olyan amin nem lehet változtatni, hanem az évszázados elnyomottság ltfeljelet maradványa és helyi szerveinek kultúrpolitikájának sajnálatos, de nem kijavíthatatlan hibája. Meg lehet és meg kell változtatni ezt a helyzetet! Csak egy kis akarat, szív és munka kell hozzá! KOVÁCS EMIL.

SPORT

Ma lesz a megyei labdarúgó-bajnokság ünnepélyes megnyitása

A labdarúgó-szurkolók öröme az NB II. után ma már megkezdődik a megyei labdarúgó-bajnokság is. Az ünnepélyes megnyitást követően a csapatok elkezdenek játszani...

Az 1955. évi megyei labdarúgó-bajnokságban 16 csapat részvételével ma délután kezdődnek a küzdelmek a bajnokság megnyeréséért. Az első mérkőzés a Vasúti-Lokomotív között...

A csapatok hetek óta készülnek és az edzők terve szerint a mérkőzésekre összehívították az együtteseket. A megyei labdarúgó-bajnokság első teljes fordulójának műsorát a következőkben ismertjük.

SZOMBAT

Előre pálya 3 óra: D. Előre-D. Vasúti-Lokomotív. Vezető: Szankó. D. Előre: Sütő - Bogyis, Dihen, Mezei - Halász, Tömöri - Szabó, Virányi, Sándor Bagi, Szendrői. Edző: Sédlik István. D. Vasúti-Lokomotív: Szöllősi - Kálmán, Bőszörményi Csiki - Szabó, Bagoly - Kohonóczy, Tisza, Szilágyi, Bárány, Béres. Edző: Dr. Thomas Henrik.

VASÁRNAP

Nagyerdő Stadion 3 óra: D. Honvéd-Petőfi. Vezető: Veres. D. Honvéd: Szegő - Szám, Róth, Szűcs - Mészáros, Lonovics - Radványi, Szabó, Székely, Pó, Ersek. Edző: Szilárd Elek. D. Petőfi: Simon - Szabó, Veress, Németi - Gombos, Körösi - Gilányi, Molek, Veréb, Dobos, Figula. Edző: Hevesi István.

Építők pálya 8.30 óra: D. Vörös Meteor-Püspökáldányi Lokomotív. Vezető: Farkas. D. Vörös Meteor: Ilies - Deák I., Tompa, Kovács - Oláh, Takács - Deák II., Borsi, Koltai, Krassai, Jobbágy. Edző: Peketo László. Püspökáldányi Lokomotív: Elekcs - Kosina, Bozák, Újfaludi I. - Kovács, Cs. Kovács - Újfaludi II., Pongrácz.

HELYSZINI KÖZVETÍTÉS

Ma vasárnap délután a Békecsatorna Építők-D. Lokomotív NB II-es labdarúgó-mérkőzésről, a teljes második forduló közvetítése a városi tanács hangos híradóján hallható 15 óra 55 perctől. A Tóthfalussy tere 14 felszerelt erre az alkalomra hangszórókat.

ELUTAZTAK MOSZKVABA A MAGYAR MŰKÖRCSOLYÁZÓK

A Moszkvai Dinamo Stadionban március 8-án, 9-én és 10-én sorra kerülő nemzetközi műkorcsolyázó versenyen résztvevő magyar sportolók - Nagy testvérpár, Szöllősi-Vida pár, Szepes István és Zömler Helga-Ádám József, az OTSB főosztályvezetője, Erős Antal, a téli sportok főelőadója, Terták Elemér dr és Balázs Zoltán dr pontozóbírók kíséretében pénteken délelőtt a Szovjetunió fővárosába.

A JÉGKORONG-VILÁGBAJNOKSÁG CSÜTÖRTÖKI EREDMÉNYEI

Nyugat-Németországban csütörtökön tovább folytatódott a jégkorong világbajnokság küzdelmei. Eredmények: Szovjetunió-Nyugat-Németország 5:1 (0:1, 2:0, 3:0), Lengyelország-Finnország 6:3 (1:1, 2:1, 3:1), Kanada-Svédország 3:0 (0:0, 3:0, 0:0), Csehszlovákia-Egyesült Államok 4:1 (1:1, 1:1, 2:0). Az A csoport 1. Kanada 12 pont (51:5), 2. Szovjetunió 12 (32:6), 3. Csehszlovákia 7 pont (28:18).

JOSEF GERŐ NEMZETKÖZI KUPA

NEMZETKÖZI KUPA néven ismét megindulnak az Európa-Kupa labdarúgó küzdelmek. Az Európai Labdarúgó Szövetség (UEFA) bécsi kongresszusán kapcsolatban Olaszország, Magyarország, Csehszlovákia, Svájc és Ausztria képviselői csütörtökön délután elhatározták, hogy Jugoszlávia bekapcsolásával hal meg az előző évi Nemzetközi Kupa néven felelevenített az addigi Európa-Kupa küzdelmeket.

A kupáért küzdő csapatok az 1955. évi labdarúgó világbajnokság megkezdése előtt 2-2 mérkőzést játszanak egymással. A mérkőzések időpontját 3 hónapon belül állapítják meg. RÖVID SPORTRÉK: Középsíkai költőfőadás bírókórosán rendez a városi Birkózó Társadalmi Szövetség vasárnap délelőtt 10 órátkor a Fazekas Mihály Gimnázium tornatermében. Az országos sakkbajnokságról a területi döntő küzdelmei ma reggel 9 órátkor kezdődnek a városi tanács kistanács-termében. Vasárnap délelőtt 10 órátkor a Tiszti Klubban a D. Honvéd rendezésében megyei ifjúsági súlyemelő bajnokságot bonyolítanak le. A városi labdarúgó játékosok hét vitestíjüket a jövő héten már...

Ádám Jenő

a Zeneművészeti Főiskola tanára „Ut a zenéhez” című előadás sorozatának V. előadását március 6-án este 6 órakor tartja „Magyar-ság a zenében” címmel a központi Kultúrotthonban. Közreműködik Berei Mária dalénekes Háromi Imre operanékes és a Debreceni Népi Együttes kórusa és zenekara, karigazgató Czövek Lajos. Jegyek a Megyei Műsorirodában válthatók.

Kiss, Nyitrai, Barnácz. Edző: Vöröspá. Építők pálya 10.30 óra: D. Dózsa-D. Haladás. Vezető: Hegedűs. D. Dózsa: Juhász - Pál, Wágner, Támadt - Lázár, Fados - Kovács, Ignatko Mester, Kutassi, Mangu. Edző: Nagy Mihály. D. Haladás: Hidas - Katona, Nyirkos, Zsolvai - Varga Vaskó - Biró, Szegedi, Sándor, Sotész, Főrizs. Edző: Szarvas Albert.

Kinizsi pálya 10.30 óra: D. Kinizsi-D. Állomás Lokomotív. Vezető: Ekl. D. Kinizsi: Kovács - Fehérvári, Pozsonyi, Bányai - Farkas, Zsák - Pürjes, Somai, Mórny (Szűcs), G. Nagy, Bartók. Edző: Elek Gyula. D. Állomás Lokomotív: Reményi - Óvári, Gere, Vigh - Somogyi, Bánhid - Hangyasi, Sándor, B. Kiss, Tömöri, Nagy J. Edző: Kántor Dező.

Hajdúböszörmény 3 óra: Hajdúböszörményi Traktor-D. Vasas. Vezető: Galgóczi. Hajdúböszörményi Traktor: Varga - Zámbo, Fejes, Tóth Zs. - Szekeres, Sövényi - Tóth I., Sándor, Lévai, Lőrincz, Székelyhid. Edző: Lőrincz Barna. D. Vasas: Magyar - Elischer, Ecsedi, Jónás - Sándor, Viktor - Tim, Tisza, Slat, Virádi, Szenté. Edző: Pocsai István.

Berettyóújfalu 3 óra: Berettyóújfalu Vörös Meteor-D. Építők. Vezető: Szolnoki János. Berettyóújfalu Vörös Meteor: Darvas - Kőszörös, Törzök, Szabó - Kálmán, Wrubovszki - Jakab, Katona, Csóka, Rubics, Schwab. Edző: Eisenberger László. D. Építők: Sörös - Albert, Bogyó, Vozári - Szulics, Györösi - Czibalmos, Vincze, Kovács, Nyirkos, S. Kovács. Edző: Szilágyi Sándor.

Nádudvar 3 óra: Nádudvari FSK-Hajdúszoboszlói Spartakusz. Vezető: Debreceni. Nádudvari FSK: Kovács II. - Kovács I., Kocsis, Tóth - Baranyi, Horváth I. - Gál, Horváth II, Bőg, Erdős, Kiss. Edző: Regényi Károly. Hajdúszoboszlói Spartakusz: Rétvári - Egri, Szabolci II., Kozma - Szabolci I., Somogyi - Gál, Szabó, Németh, Domokos, Barabás. Edző: Gáthy László.

Ma 3-órás Tanítónő, 7-órás Csárdás-kiralyó, Vasárnap fél 4-ór és 8-ór, kedden 7-ór Csárdáskiralyó, Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-ór Tanítónő. EGY darab mangalica zsírszertés eladó, Zsák u. 2. OT darab 50 kg-os mangalica sült eladó, Margit u. 12. Tócskerti. ELCSERELNEM 5 holdas tanyaár vidékkel, barna homok eladó 2 hold föld tanyaival, Dózsai út 215. Seli tanya. KISFILMES fényképezőgép, eladó háromnegyedes gondorkát vennék, Agárdi utca 15. IRÓGÉP, számlógép szakszerű, gyors javítása költséggel Rétinél, Vörösi Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. NÉPRÁDIÓ rövid, közép-hullámú, vaspörpés eladó, Dembinszky u. 14. Árpád téren. EGY hálszobabútor festett eladó, Szabadság-telep, Pillangó u. 18. EGY jókarban lévő asztaltűzhely eladó, Csapó u. 63., hatodik ajtó. KÉT darab 10 hetes malac eladó, Kishegyész út 6. SZOKNYASZÜVŐRÁMA lábváltós, 80 széles eladó, Kossuth u. 16. Keresztútlet. FIATAL fajtiszta farkas hím kutya eladó, Ghlányi u. 23. Bojdogkert. JÓKARBAN lévő fehér, mély gyermekkosci eladó, Szabadság út 81. EGY Kühne féle tengeri-morzsoló eladó, Darabos u. 32. KÖNYVSEKRENY nagy világos eladó, Thaly Kálmán u. 4. VILÁGVEVŐ rádió eladó, Fűvészkeret u. 5. CSEPEL 100-as motorkerékpár eladó, Árpád tér 44. JÓKARBAN lévő 31 K. 32-es Singer szálógép eladó, Vendég u. 18.

ELADÓ Lugosi utca 25. számú családi ház 300 négyszögöl gyümölcsösrel, beköltözéssel. PHILIPS 3-1 szuper rádió eladó, Kútsóvártér 10. sz. NAGYMERETŰ, fehér, mélykosci jó állapotban eladó, Honvéd u. 1. ELADÓ 125 cm3 Csepel motorkerékpár, centrálbabinos süllyesztős varrógép, topolyabetés keményfa hálibútor, Homok u. 138. IRÓGÉP, számlógép, varrógép, porszívó, rádió, kerékpár vétel, eladás, kölcsönzés, Darabos u. 10. Telefon: 14-35. FÉL házrész, Bajcsy-Zsilinszky u. 42. sürgősen eladó, lakásban víz, gáz, udvarban tengerigőre és isztálló. Érdeklődni Csapó u. 16. Szabóútleletben. ELADÓ mangalica hasas koca 2 sült, targonca, Diófa u. 24. EGY hold föld Bellelő, Páy dűlő 422. szám alatt eladó. Érdeklődni Vendég u. 26. 16x600-as gumik tércsával és egy könnyű tengelyvel eladó, Hámán Kató u. 21. EGY modern ebédőszekrény eladó, Homok u. 117. sz. EGY modern konyhabútor eladó, Nyil u. 142. TERMELEKSZÜVETKEZETBE tagnak, gépkocsivezetőnek elmennek. Nagy Sándor, Debrecen, Bocskai tér 5. 5+2-es Siemens rádió eladó, vagy bútorral elcserelem, Széchenyi u. 1. Délután 1. PEREC dűlői iskolánál egy hold szántó eladó, Csapó u. 8.

MAJORSÁGOK: KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

MAJORSÁGOK: A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Perjesztek a megyében lévő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

***** EPIITTEK FIGYELEM! Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tüzip telepén.

Színházi műsor

Ma 3-órás Tanítónő, 7-órás Csárdás-kiralyó, Vasárnap fél 4-ór és 8-ór, kedden 7-ór Csárdáskiralyó, Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-ór Tanítónő.

Munkásokat keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Lillomfi. - BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Riadó a cirkuszban, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Riadó a cirkuszban. - ME-TÉOR: háromnegyed 3, 5, egyneked 3 órakor: Lillomfi. - HIRADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szilárd műsorszája. Népnevelő I. Rákosi-telep: Simon Meyhért születése. - Népnevelő II. Wolffka-telep: Kiskrajcár. - Népnevelő III. Homokkert: Egy nyáron a táncolt.

Munkásokot keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

Munkásokat keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

Munkásokat keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

Ádám Jenő

a Zeneművészeti Főiskola tanára „Ut a zenéhez” című előadás sorozatának V. előadását március 6-án este 6 órakor tartja „Magyar-ság a zenében” címmel a központi Kultúrotthonban. Közreműködik Berei Mária dalénekes Háromi Imre operanékes és a Debreceni Népi Együttes kórusa és zenekara, karigazgató Czövek Lajos. Jegyek a Megyei Műsorirodában válthatók.

Kiss, Nyitrai, Barnácz. Edző: Vöröspá. Építők pálya 10.30 óra: D. Dózsa-D. Haladás. Vezető: Hegedűs. D. Dózsa: Juhász - Pál, Wágner, Támadt - Lázár, Fados - Kovács, Ignatko Mester, Kutassi, Mangu. Edző: Nagy Mihály. D. Haladás: Hidas - Katona, Nyirkos, Zsolvai - Varga Vaskó - Biró, Szegedi, Sándor, Sotész, Főrizs. Edző: Szarvas Albert.

Kinizsi pálya 10.30 óra: D. Kinizsi-D. Állomás Lokomotív. Vezető: Ekl. D. Kinizsi: Kovács - Fehérvári, Pozsonyi, Bányai - Farkas, Zsák - Pürjes, Somai, Mórny (Szűcs), G. Nagy, Bartók. Edző: Elek Gyula. D. Állomás Lokomotív: Reményi - Óvári, Gere, Vigh - Somogyi, Bánhid - Hangyasi, Sándor, B. Kiss, Tömöri, Nagy J. Edző: Kántor Dező.

Hajdúböszörmény 3 óra: Hajdúböszörményi Traktor-D. Vasas. Vezető: Galgóczi. Hajdúböszörményi Traktor: Varga - Zámbo, Fejes, Tóth Zs. - Szekeres, Sövényi - Tóth I., Sándor, Lévai, Lőrincz, Székelyhid. Edző: Lőrincz Barna. D. Vasas: Magyar - Elischer, Ecsedi, Jónás - Sándor, Viktor - Tim, Tisza, Slat, Virádi, Szenté. Edző: Pocsai István.

Berettyóújfalu 3 óra: Berettyóújfalu Vörös Meteor-D. Építők. Vezető: Szolnoki János. Berettyóújfalu Vörös Meteor: Darvas - Kőszörös, Törzök, Szabó - Kálmán, Wrubovszki - Jakab, Katona, Csóka, Rubics, Schwab. Edző: Eisenberger László. D. Építők: Sörös - Albert, Bogyó, Vozári - Szulics, Györösi - Czibalmos, Vincze, Kovács, Nyirkos, S. Kovács. Edző: Szilágyi Sándor.

Nádudvar 3 óra: Nádudvari FSK-Hajdúszoboszlói Spartakusz. Vezető: Debreceni. Nádudvari FSK: Kovács II. - Kovács I., Kocsis, Tóth - Baranyi, Horváth I. - Gál, Horváth II, Bőg, Erdős, Kiss. Edző: Regényi Károly. Hajdúszoboszlói Spartakusz: Rétvári - Egri, Szabolci II., Kozma - Szabolci I., Somogyi - Gál, Szabó, Németh, Domokos, Barabás. Edző: Gáthy László.

Ma 3-órás Tanítónő, 7-órás Csárdás-kiralyó, Vasárnap fél 4-ór és 8-ór, kedden 7-ór Csárdáskiralyó, Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-ór Tanítónő. EGY darab mangalica zsírszertés eladó, Zsák u. 2. OT darab 50 kg-os mangalica sült eladó, Margit u. 12. Tócskerti. ELCSERELNEM 5 holdas tanyaár vidékkel, barna homok eladó 2 hold föld tanyaival, Dózsai út 215. Seli tanya. KISFILMES fényképezőgép, eladó háromnegyedes gondorkát vennék, Agárdi utca 15. IRÓGÉP, számlógép szakszerű, gyors javítása költséggel Rétinél, Vörösi Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. NÉPRÁDIÓ rövid, közép-hullámú, vaspörpés eladó, Dembinszky u. 14. Árpád téren. EGY hálszobabútor festett eladó, Szabadság-telep, Pillangó u. 18. EGY jókarban lévő asztaltűzhely eladó, Csapó u. 63., hatodik ajtó. KÉT darab 10 hetes malac eladó, Kishegyész út 6. SZOKNYASZÜVŐRÁMA lábváltós, 80 széles eladó, Kossuth u. 16. Keresztútlet. FIATAL fajtiszta farkas hím kutya eladó, Ghlányi u. 23. Bojdogkert. JÓKARBAN lévő fehér, mély gyermekkosci eladó, Szabadság út 81. EGY Kühne féle tengeri-morzsoló eladó, Darabos u. 32. KÖNYVSEKRENY nagy világos eladó, Thaly Kálmán u. 4. VILÁGVEVŐ rádió eladó, Fűvészkeret u. 5. CSEPEL 100-as motorkerékpár eladó, Árpád tér 44. JÓKARBAN lévő 31 K. 32-es Singer szálógép eladó, Vendég u. 18.

ELADÓ Lugosi utca 25. számú családi ház 300 négyszögöl gyümölcsösrel, beköltözéssel. PHILIPS 3-1 szuper rádió eladó, Kútsóvártér 10. sz. NAGYMERETŰ, fehér, mélykosci jó állapotban eladó, Honvéd u. 1. ELADÓ 125 cm3 Csepel motorkerékpár, centrálbabinos süllyesztős varrógép, topolyabetés keményfa hálibútor, Homok u. 138. IRÓGÉP, számlógép, varrógép, porszívó, rádió, kerékpár vétel, eladás, kölcsönzés, Darabos u. 10. Telefon: 14-35. FÉL házrész, Bajcsy-Zsilinszky u. 42. sürgősen eladó, lakásban víz, gáz, udvarban tengerigőre és isztálló. Érdeklődni Csapó u. 16. Szabóútleletben. ELADÓ mangalica hasas koca 2 sült, targonca, Diófa u. 24. EGY hold föld Bellelő, Páy dűlő 422. szám alatt eladó. Érdeklődni Vendég u. 26. 16x600-as gumik tércsával és egy könnyű tengelyvel eladó, Hámán Kató u. 21. EGY modern ebédőszekrény eladó, Homok u. 117. sz. EGY modern konyhabútor eladó, Nyil u. 142. TERMELEKSZÜVETKEZETBE tagnak, gépkocsivezetőnek elmennek. Nagy Sándor, Debrecen, Bocskai tér 5. 5+2-es Siemens rádió eladó, vagy bútorral elcserelem, Széchenyi u. 1. Délután 1. PEREC dűlői iskolánál egy hold szántó eladó, Csapó u. 8.

MAJORSÁGOK: KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

MAJORSÁGOK: A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Perjesztek a megyében lévő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

***** EPIITTEK FIGYELEM! Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tüzip telepén.

Színházi műsor

Ma 3-órás Tanítónő, 7-órás Csárdás-kiralyó, Vasárnap fél 4-ór és 8-ór, kedden 7-ór Csárdáskiralyó, Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-ór Tanítónő.

Munkásokat keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidéki fm. szövetkezetekhez. AH. A DEBRECENI Kertészet érettségizett fiatalokat kertész tanulókat felvezet. Jelenkezés Debrecen Csapó u. 1. Kertészeti központi irodájában. ONALLO beruházási előadót és hosszabb gyakorlati rendelkező mérnököt, vagy technikus keresünk. Cím: Autóközlekedési Igazgatóság Debrecen, Simonffy utca 2. II. emelet. AH. PÉNZÜGYESEN jártas, gyakorlati rendelkező, lehetőleg érettségizett gyors- és gépiróni önletrajzzal jelentkezzen a Városi Kultúrotthonban Vörösi Hadsereg útja 28. 11-12 órák között. AH. DINNYEST keresünk 10 kdt területre Bánk Rákóczi Tsz. Feltételek a helyszínen megvitatók. AH.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Lillomfi. - BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Riadó a cirkuszban, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Riadó a cirkuszban. - ME-TÉOR: háromnegyed 3, 5, egyneked 3 órakor: Lillomfi. - HIRADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szilárd műsorszája. Népnevelő I. Rákosi-telep: Simon Meyhért születése. - Népnevelő II. Wolffka-telep: Kiskrajcár. - Népnevelő III. Homokkert: Egy nyáron a táncolt.

Munkásokat keresnek

KALISZBAN jártas könyvelőket vidéki munkára keresünk. KISZÖV DEBRECEN, Bajcsy-Zs. u. 6. AH. FÜTŐGÉPMUNKÁST felvezet a Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. II. emelet. AH. A NÁDUDVARI Földművelésügyi-vezetőségi szakképzéssel rendelkező boltkezelőket keres. Jelenkezés bármely kőnapon, a Nádudvari Földművelésügyi-vezetőségi irodájában. AH. FÖLDMŰVELÉSÜZETKEZETEK Járás Képzőintézet Debrecen, Pásti u. 2. felvételre keres revizori, vezetői, könyvelői, pénzügyi előadói, ügyvezetői és boltos munkakörökben azonnali beöltöztetésre dolgozókat vidé